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Câu 2: Giải các phương trình sau: 

1). 
3 3 cos 2x

cos x
2sin x


 .                              2). 2 x

tan .sin x 2cos 2
7 2


   

3).  4 42 cos x sin x sin x cos x               

4). 3 cos 2x sin 2x 2sin 2x 2 2
6

  
    

 
 

5). 3 sin 7x cos7x 2sin 5x
6

  
   

 
              6).  sin 2x 3 sin 2x 2

2

  
    

 
 

7). cos x 3 sin x 2cos 2x 0
3

  
    

 
           8).   2cos 2x 1 3 cos x sin x    

9).    3 1 sin x 3 1 cos x 1 3     .       10). 33sin 3x 3 cos9x 1 4sin 3x    

LỜI GIẢI 

1).  
3 3 cos 2x

cos x  1
2sin x


 . Điều kiện sin x 0 x k     

 1 3 3 cos 2x 2sin xcos x             3 cos 2x sin 2x 3    

3 1 3
cos 2x sin 2x

2 2 2
                       

3
cos 2x.cos sin 2x.sin

6 6 2

 
    

 
2x k2

x k6 6cos 2x cos , k6
6 6

x k2x k2
6 6

  
                           

  

So với điều kiện thì nghiệm x k   loại. 

Vậy nghiệm phương trình:  x k , k
6


     
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2). 2 x
tan .sin x 2cos 2

7 2


  tan .sin x 1 cos x 2

7


                     

sin
7 sin x cos x 1

cos
7



  


sin sin x cos cos x cos
7 7 7

  
           cos x cos

7 7

   
   

 

2x k2
x k27 7

7
x k2x k2

7 7

  
        
        

 

Nghiệm phương trình:  2
x k2 ,x k2 , k

7


       

3).  4 42 cos x sin x sin x cos x    

   2 2 2 22 cos x sin x cos x sin x sin x cos x      

2 cos 2x 2 cos x
4

  
   

 
 

 
x k22x x k2

44cos 2x cos x , k
k24

x2x x k2
12 34

  
         

      
         

 

  

Nghiệm của phương trình:  
k2

x k2 ,x , k
4 12 3

  
        

4). 3 cos 2x sin 2x 2sin 2x 2 2
6

  
    

 
 

3 1
cos 2x sin 2x sin 2x 2

2 2 6

  
     

 
 

cos 2x.cos sin 2x.sin sin 2x 2
6 6 6

    
     

 
 

cos 2x sin 2x 2
6 6

     
       

   
 

1 1
cos 2x sin 2x 1

6 62 2

     
       

   
 

cos 2x .cos sin 2x sin 1
6 4 6 4

       
       

   
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cos 2x 1
6 4

   
    

 
 

5
2x k2 x k

6 4 24

  
        . 

Nghiệm của phương trình: 
5

x k
24


   . 

5). 3 sin 7x cos7x 2sin 5x
6

  
   

 
  

3 1
sin7x cos7x sin 5x

2 2 6

  
    

 
 

sin7xcos cos7x sin sin 5x sin 7x sin 5x
6 6 6 6 6

          
            

     
 

7x 5x k2 x k
6 6

k
x7x 5x k2 9 66 6

  
       

                 
 

 

6).  sin 2x 3 sin 2x 2
2

  
    

 
 cos 2x 3 sin 2x 2                     

1 3
cos 2x sin 2x 1

2 2
  

cos 2x.cos sin 2x.sin 1
3 3

 
      cos 2x 1

3

  
   

 
 

 2x k2 x k , k
3 6

 
         

7). cos x 3 sin x 2cos 2x 0
3

  
     

 
 

1 3
cos x sin x cos 2x

2 2 3

  
     

 
 cos xcos sin xsin cos 2x

3 3 3

    
      

 
 

4
cos x cos 2x

3 3

     
      

   

4 52x x k2 x k2
3 3 3

4 k2
2x x k2 x

3 3 3

             
  

               

 

8).   2cos 2x 1 3 cos x sin x    

     2 22 cos x sin x 1 3 cos x sin x      
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     2 cos x sin x cos x sin x 1 3 cos x sin x       

     cos x sin x 2 cos x sin x 1 3 0        
 

   
 

 

2 cos x 0 cos x 0             1
cos x sin x 0 4 4

2 cos x sin x 1 3 0 1 3 1 3
2 cos x cos x     2

4 2 4 2 2

      
                

                    
     

 

Giải (1): x k x k
4 2 4

  
        . 

Giải (2): 
x k2x k2

34 12cos x cos
4 12

x k2 x k2
4 12 6

   
         

     
            

 

 

Vậy nghiệm của phương trình: x k
4


   , x k2

3


   ,  x k2 , k

6


     

9).    3 1 sin x 3 1 cos x 1 3     . 

Ta có 2 2a 3 1,b 3 1,c 1 3 a b 2 2          

3 1 3 1 1 3 5 5 1 3
sin x cos x sin x.cos cos x.sin

12 122 2 2 2 2 2 2 2

     
       

5
x k2x k2

5 312 12sin x sin
5 312 12

x k2 x k2
12 12 2

   
            

         
              

 

 

Vậy nghiệm của phương trình:  
3

x k2 ,x k2 , k
3 2

 
        

10). 33sin 3x 3 cos9x 1 4sin 3x    

33sin 3x 4sin 3x 3 cos9x 1       sin 9x 3 cos 9x 1    

1 3 1
sin 9x cos9x

2 2 2
                      

1
sin 9x.cos cos9x.sin

3 3 2

 
    
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sin 9x sin
3 6

   
   

 

k2
9x k2 x

3 6 18 9
7 k2

9x k2 x
3 6 54 9

    
      

  
          

  

 

Vậy nghiệm của phương trình:  
k2 7 k2

x ,x , k
18 9 54 9

   
      

Câu 3: Giải các phương trình sau: 

1). 2cos 2x 4sin xcos x 1 0
6

  
    

 
 

2). 4sin x 2cos x 3 2 0
4 4

     
       

   
       

3). 8sin x sin 2x 6sin x cos 2x 5 7 cos x
4 4

     
       

   
 

4). 22 3 sin x cos x 2cos x 3 1
8 8 8

        
          

     
 

5).   2

1 cos x cos 2x cos 3x 2
3 3 sin x

32cos x cos x 1

  
 

 
   

6). 
3 1

8sin x
cos x sin x

   

7). 3 3 2 22cos x 2sin x 2sin xcos x 2cos xsin x 2 0      

8).    5 cos x sin x sin 3x cos 3x 2 2 2 sin 2x      

LỜI GIẢI 

1). 2cos 2x 4sin xcos x 1 0
6

  
    

 
  

2 cos 2x cos sin 2xsin 2sin 2x 1 0
6 6

   
     

 
3 cos 2x sin 2x 1    

3 1 1 1
cos 2x sin 2x cos 2xcos sin 2x sin

2 2 2 6 6 2

 
       


